

老戏新演 老调新弹

中超新赛季首轮明迎上海德比

12年后,中国足坛再次在联赛首轮迎来上海德比。昨天下午的金山体育场,改头换面的绿地申花,将在客场挑战老申花人成耀东挂帅的上海申鑫。相比12年前的甲A焦点战,如今的上海德比少了些热闹;但对于两支新赛季都有所变化的球队来说,这3分的争夺颇具意义。

热闹不再

回想2002赛季的甲A联赛,首轮申花和中远的对决,将“同城德比”这个概念带进了中国顶级联赛,成了那个没有升降级的赛季中绝对的热点。中国足协更是将这场德比定为了新赛季揭幕战,虹口足球场当时几近爆棚,除了比赛当天发售的门票,所有预售票在比赛前两天就告售罄,黄牛直接翻倍加价进行叫卖。

场外的热闹来自于比赛双方,当年中远升入甲A不久,为了能在短时间内集聚人气,高薪诱惑了申思、祁宏转投门下,范志毅又从国外回归,加上成耀东、吴兵等一批“老申花人”,给人反戈一击的感觉。赛前,这群老申花人也在媒体上向老东家开炮,口水仗使得德比的气氛被推向了高潮。最终,甲A新军上海中远2比0战胜了继承老申花名号,但由新面孔组成的申花。

12年后,首轮德比重回上海,此时的全国球迷早已习惯了“德比”,上海的几支球队也没了当年称霸联赛的实力,在恒大、鲁能、国安这些豪门的夹击下,上海德比的火药味也许就剩下了看台上各球迷的针锋相对。

各怀心思

当然,尽管德比味越来越淡,但这场比赛仍旧是双方新赛季的揭幕战。绿地申花这边刚刚更换了投资方,上海申鑫也迎来了新帅成耀东……赛季前都有所变化的两支球队,对联赛首轮的重视程度不言而喻。

尽管在接受采访时成耀东表示,“申花的综合实力比我们强,我们是抱着学习的态度打德比战。”但其实早在春节期间,他就已经在为这场首轮德比做准备。上月初,申花在康桥基地约战在沪冬训的北京国安,这场原本全封闭的热身赛,看台上不仅出现了新投资方绿地集团的高层,还有一个熟悉的面孔,就是新上任的申鑫主帅成耀东。

成耀东的悄然造访,当时并未引发多大关注,甚至很多申花人都是事后才得知此事。幸好,申花当时的阵容尚无完整,对比现有人员,很多位置上都有了更迭,战术打法也有改变。不过就此一点不难看出,新官上任的成耀东,对联赛首轮比赛的重视。

至于绿地申花这边,尽管主帅沈祥福抱着“新赛季从保级做起”的态度,俱乐部高层也希望将德比看成是普通的一场联赛。但刚刚完成投资人变更,球队阵容又经过大换血,期待能“平稳过渡”的绿地申花,也不希望揭幕战就演砸。 本报记者 许明

绿地申花新赛季奖金有所提升 你拿1分 我奖70万元

绿地接手申花的第一场比赛,又恰逢与申鑫的同城德比,“减压”成了最近几天球队的关键词。昨天,队内宣布了新赛季的奖金标准,虽然较往年有所提升,但没有猛增,“我们不希望球员感觉绿地来了,就开始乱砸钱了,成绩提升还是应该在一个良性的环境下。”俱乐部方面解释。

据悉,俱乐部已在队内公布了新赛季奖金标准,即每拿到1个积分,奖励全队70万元,奖金每场结算,输球暂不处罚,这样算来即单场赢球奖210万元、平球奖

70万元。相比于去年单场赢球奖150万元,主场平球奖40万元,客场平球奖80万元的方案,今年的奖金标准有了提升。拿去年申花拿到44个联赛积分(含赛季初被扣6分)来算,最终发放了2400万元奖金,如按今年的标准将发放3080万元。

放眼新赛季的中超,绿地申花新的奖金标准并不低,虽然与同样实行积分奖励制的山东鲁能有些差距,但超过了中超霸主恒大的联赛奖金标准(单场赢球奖100万元、输球罚100万元,5场结算

一次),也高于上海的其他两队。不过,同样是房产巨头,相比恒大进入足球圈前几年堪称疯狂的奖惩,初来乍到的绿地要更稳妥一些。

按俱乐部董事长吴晓晖的话说,新赛季的目标是“平稳过渡,力争好成绩”,因此在球队还没有超强实力的情况下,这样设置奖金标准,既调动了球队的积极性,也不会令队员感到大幅奖惩的大起大落,从而影响对待联赛全局的心态。

本报记者 许明



新民图表 制图 戴佳嘉

上海申鑫 VS 绿地申花

时间:3月9日 地点:金山体育中心

五星体育频道明天16时将转播申鑫与绿地比赛实况

花小成本 定大目标

上港抢分从首轮开始

小成本,大目标,这是新赛季上港队留给外界的最大印象。中超首轮,老帅徐根宝亲率球队出征盘锦,明天下午挑战辽宁宏运。想要完成计划中“冲击前三”的目标,打好开局自然显得尤为重要。抢分,从第一场就将开始。

某种程度上,辽宁宏运可谓上港的“苦主”。在去年的中超处子年中,上港面对宏运竟然两战皆败,尤其是最后一场的失利,葬送了球队进入联赛前六的希望。因此,明日也可以说是一场“复仇之战”。

辽足主力前锋、有着“北埃神”之称的埃杜转会离开,对上港而言无疑是个好消息。对手的实力相比去年没有大的增强,上港想要客场抢分的可能性很大。不过,球队需要面对不少问题,比如辽足把主场从沈阳搬迁到了小城市盘锦,机场的车程超过了2个小时,而上港下榻的宾馆距离球场也需要至少45分钟,这些“盘外招”不知是否会影响年轻的队员。

目前,上港队内人员齐整,没有大的伤病,吕文君回归、朱峥嵘康复,让上赛季大放异彩的“文武峥嵘”有了重新组合的可能。不过,在瑞典国脚海森加盟后,根宝正在重点打造“442”阵型,两名外援前锋突前,吕文君与武磊分居左右,朱峥嵘则逐渐变为替补。此外,林创益、郑达伦、李圣龙、李浩文等93、94年龄段的全运会冠军成员留队,令上港的板凳深度大大增强,他们也许会作为奇兵登场。

成为球队史上最贵外援,海森的表现如何令人期待。此前在韩国拉练中,他与澳大利亚中锋麦克的配合日臻熟练。根宝也希望,海森的加盟能够让球队的攻击力上升一个台阶,避免上赛季只靠本土球员进球的尴尬局面。 本报记者 关尹

五星体育频道明天14时将转播中超辽宁与上港比赛实况。

出了大价钱 未见好产出

鲁能中超首战侥幸绝杀

新赛季中超联赛在昨晚率先开打,主场作战的山东鲁能面对升班马哈尔滨毅腾,并未像人们想象的那样摧枯拉朽。两支球队在资金投入和人员配置方面相差极为悬殊,但鲁能直到第89分钟才依靠新外援乌索的射门折射入网,侥幸1比0胜出,让人看得大跌眼镜。

鲁能新赛季的转会费在2000万欧元以上,而哈尔滨毅腾的几名引援都是自由转会,差不多还是中甲配置,实力对比一目了然。从德国《转会市场》的中超球队身价榜来看,鲁能以1737.5万欧元(约1.48亿人民币)的身

价排名中超第二,而毅腾全队只不过235万欧元(约1996万人民币),这甚至不到鲁能的零头。

不过,场上两队的表现完全不像身价所反映的对比。面对实力平平的升班马,鲁能的进攻毫无亮点,几名大牌外援也相当平庸。在毅腾顽强的防守面前,主队踢得相当狼狈。乌索第88分钟的远射,其实是打在对方外援亚当身上折射后飞进客队大门的,如果不是这个有些意外的进球,库卡和他率领的山东鲁能将陷入更为尴尬的境地。

10天前,在亚冠首轮中,被寄予厚望的鲁能主场也只是尴尬地1比1逼

平小组最弱对手武里南联。两场比赛状态低迷,鲁能上下正面临着不小的质疑。尽管拥有一流的外援和本土球员,阵容方面显得相当豪华,但巴西名帅库卡对球队技战术打法的改造和整体捏合能力显然不够。如果鲁能不快调整,新赛季别说挑战霸主恒大,想要立足联赛前三都非常困难。

下周中,鲁能将迎来亚冠小组赛第二场比赛,以昨晚的这般表现来看,鲁能继续不胜的可能性相当大,这样一来他们将很难从亚冠中出线。一支花费了重金的鲁能,怎么会是现在这个样子? 本报记者 关尹



鲁能外援乌索(左)远射意外进球后,与队友拥抱庆祝 图 IC